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Первый и второй законы Менделя

Р – родительские 
особи
F – потомство
А – доминантный 
(преобладающий) 
признак
а – рецессивный 
(угнетенный) 
признак



ПРИМЕР РЕШЕНИЯ ЗАДАЧИ НА МОНОГИБРИДНОЕ 
СКРЕЩИВАНИЕ

Задача: у гороха гладкая форма доминирует над морщинистой. 

Было проведено скрещивание гомозиготного растения с гладкими 

семенами и растения с морщинистыми семенами в F1 было получено 

8 растений, от самоопыления которых в F2 было получено 960 семян. 

1.Сколько семян в F2 могут быть гетерозиготными?

2.Сколько семян в F2 могут быть гомозиготными?

3.Сколько разных фенотипов может быть в F2 ?

4.Сколько семян в F2 могут дать нерасщепляющееся потомство с 

доминантными признаками?

5.Сколько генотив и в каких соотношениях может образоваться в F2 ?



Решение: 
А – гладкие семена
а – морщинистые семена
АА – гомозиготное растение с гладкими семенами
аа – растение с морщинистыми семенами
Записать следует так:
Р:     АА   х   аа
G:      А           а
F1:           Аа
Далее скрещивались гибриды первого поколения Аа 
P (F1): Аа     х     Аа
G:        А, а          А, а
Для удобства скрещивание записать в виде таблицы (решетка 
Пеннета): G 

(гаметы)
А а

А ¼
АА

¼
Аа

а ¼
Аа

¼
аа

В соответствие с правилом 
расщепления гибридов 
первого поколения 1:2:1, во 
втором получается 960 шт  
¼ АА: 2/4 Аа : ¼ аа



Теперь отвечем на вопросы: 
1. Во втором поколении гетерозиготными (Аа) будут 2/4 или 
½ семян
        960:2 = 480
2. Гомозиготными во втором поколении могут быть ½ всех 
семян – ¼ АА + ¼ аа, т.е. половина от общего количества 960 
: 2  =  480
3. Во втором поколении может быть два разных фенотипа:
     АА, Аа – с гладкими семенами
      аа – с морщинистыми семенами
4. Нерасщепляющееся потомство с доминантными 
признаками во втором поколении может дать гомозиготная 
особь с доминантными признаками (АА). Количество таких 
особей ¼ от общего числа 960: 4 = 240
5. Во втором поколении может образовываться 3 генотипа: 
АА, Аа, аа 



Моногибридное скрещивание
Задачи для самостоятельного решения









ПРИМЕР РЕШЕНИЯ ЗАДАЧИ НА ДИГИБРИДНОЕ 
СКРЕЩИВАНИЕ

Задача
У растения львиный зев красная окраска цветков не полностью 
подавляет белую окраску, сочетание доминантного и рецессивного 
аллелей обуславливает розовую окраску цветов. Нормальная форма 
цветка доминирует над вытянутой и пилорической формой цветка 
Скрестили между собой гомозиготные растения с нормальными белыми 
цветками и гомозиготным растением с вытянутыми красными цветками. 
Необходимо определить генотип и фенотип потомства.

А – красная окраска – доминантный признак
а – белая окраска – рецессивный признак
В – нормальная форма – доминантный признак
в – пилорическая форма – рецессивный признак
ааВВ – генотип белой окраски и нормальной формы 

цветка
ААвв – генотип красных пилорических цветков
F

1
– ?








